

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2008

Το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών και το 2008 έδωσε το παρόν στα πολιτιστικά γεγονότα της Θεσσαλονίκης και έτυχε μεγάλης αποδοχής από το κοινό. Με δραστηριότητες που προέρχονται από όλο το φάσμα της καλλιτεχνικής παραγωγής κατάφερε για άλλη μια χρονιά να προσελκύσει κοινό από όλες τις ηλικιακές ομάδες. Ο Τύπος, έντυπος και ηλεκτρονικός κάλυψε πλήρως το Φεστιβάλ με εκτενή δημοσιεύματα και εκπομπές.

Ο επιβλητικός χώρος της Μονής Λαζαριστών φιλοξένησε καταξιωμένους καλλιτέχνες από την Ελλάδα και το εξωτερικό, υψηλής αισθητικής μουσικοχορευτικές παραστάσεις, αλλά και μικρότερα εναλλακτικά σχήματα με καινούργιες και πρωτοποριακές προτάσεις.

Αναλυτικά το πρόγραμμα του Φεστιβάλ 2008 είχε ως εξής:

Σάββατο 31 Μαΐου

Ο **Φοίβος Δεληβοριάς** άνοιξε το φετινό Φεστιβάλ και μας πρόσφερε μια εξαιρετική βραδιά. Ακούσαμε δικά του τραγούδια που στηρίζονται κυρίως στους στίχους, με θέματα από την καθημερινή ζωή, τον έρωτα, τα πολύβουα club, τις ανησυχίες της νέας γενιάς, αλλά και πολλά άλλα αγαπημένα τραγούδια.

Μαζί του οι Βασίλης Πιερρακάας, ο Γιάννης Παρασκευαΐδης, ο Σταμάτης Σταματάκης, ο Γιώργος Καρλής και η νέα τραγουδοποιός Μάρω Μαρκέλου.

Πέμπτη 5 Ιουνίου

Δεκαοκτώ χρόνια μετά το θάνατο του **Παύλου Σιδηρόπουλου**, οι **Απροσάρμοστοι**, το τελευταίο συγκρότημά του, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος τίμησε τον "Πρίγκιπα της Ελληνικής Ροκ Σκηνής" με μια συναυλία-αφιέρωμα στη μνήμη του. Καλεσμένοι τους εκλεκτοί καλλιτέχνες, που είτε συνεργάστηκαν με τον Σιδηρόπουλο, είτε αποτελούν συνέχεια της ισχυρής παρουσίας του στα ηλεκτρικά μας δρώμενα. Συμμετείχαν: **Γιάννης Γιοκαρίνης, Ηλίας Ζάικος, Νίκος Ζιώγαλας, Δημήτρης Πουλικάκος** και **Φίλιππος Πλιάτσικας**.



Παρασκευή 6 Ιουνίου

Ο **Nick Cave** με την έμπιστη συντροφιά των Bad Seeds κατάφερε για άλλη μια φορά να ξεσηκώσει το κοινό της Θεσσαλονίκης που κατέκλυσε τη Μονή Λαζαριστών. Τραγούδια από το καινούργιο album του, το αληθινά έξοχο "Dig Lazarus Dig", οι γνωστές «δολοφονικές» μπαλάντες του, το φρενιασμένο του rock 'n' roll, το κέφι και η ενέργεια του Nick δημιούργησαν μία εκρηκτική ατμόσφαιρα.

Τη συναυλία άνοιξαν οι συμπατριώτες του Nick Cave, Ed Kuepper και Jeffrey Wegener, γνωστοί από με τη συνεργασία τους ως "The Laughing Clowns" που επηρέασαν όχι μόνο την ανεξάρτητη σκηνή της Αυστραλίας αλλά και του κόσμου ολόκληρου.

Δευτέρα 9 Ιουνίου

Με μεγάλη επιτυχία για πέμπτη συνεχή χρονιά η Wine Plus διοργάνωσε τη **Βαβυλωνία των Γεύσεων**. Εκατοντάδες φίλοι της γαστρονομίας και του κρασιού κατέφθασαν στη Μονή Λαζαριστών για να παρακολουθήσουν την πρωτοποριακή παράσταση γαστρονομίας. Πάνω στη σκηνή ο **Ηλίας Μαμαλάκης** και ο **Στάθης Παναγιωτόπουλος** υποδέχτηκαν και μαγείρεψαν μαζί με γνωστούς chef ξενοδοχείων 5* της Θεσσαλονίκης και της Χαλκιδικής, αλλά και ο γνωστός ζαχαροπλάστης της πόλης Παύλος Τερκενλής που έκλεισε την παράσταση με τον πιο γλυκό τρόπο. Μετά το τέλος της παράστασης το κοινό είχε την ευκαιρία να δοκιμάσει τα υπέροχα κρασιά που παρουσίασε η γνωστή οινολόγος Μαρία Νέτσικα, να πάρει μαζί του τις συνταγές

αλλά και νόστιμα δώρα που με φροντίδα είχαν ετοιμαστεί από τους διοργανωτές και τους χορηγούς της εκδήλωσης.



Τετάρτη 11 & Πέμπτη 12 Ιουνίου

Το ΦΜΛ για δεύτερη χρονιά προσκάλεσε τους μικρούς του φίλους στη «**Γιορτή Παιδιού**». Για δύο μέρες η υπαίθρια αυλή της Μονής Λαζαριστών μετατράπηκε σε έναν μεγάλο παιδότοπο και τα παιδιά παρέα με την ομάδα ΦΑΝΤΑΣΙΑ της Ζέτας Στεφάνου και Μυρτώς Δημητρίου είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν, να παίξουν, να χορέψουν και να τραγουδήσουν. Εργαστήρια, επίδειξη από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, μαγειρική με το «Νηστικό αρκούδι», αλλά και παιχνίδι, τραγούδι, χορός και παραστάσεις με παραμύθια περίμεναν τους μικρούς μας φίλους που διασκέδασαν μέχρι αργά το βράδυ.

Πέμπτη 19 Ιουνίου

Το **Ασχημόπαπο** του Χανς Κρίστιαν Άντερσεν ζωντάνεψε η γνωστή ηθοποιός **Αγγελική Δαλιάνη** στη σκηνή της Μονής Λαζαριστών. Η ταλαντούχα ηθοποιός, που έγινε γνωστή από το σήριαλ «Μαρία η άσχημη», αποκάλυψε το χάριμά της ως παραμυθού και μάγεψε τους μικρούς και μεγάλους θαυμαστές της αφηγούμενη με μοναδικό τρόπο τις περιπέτειες του **Ασχημόπαπου** που έγινε πεντάμορφος κύκνος. Μαζί της επί σκηνής η ακορντεονίστα Ζωή Τηγανούρια και ο «μάγος των κρουστών» Σόλης Μπαρκή. Την απόδοση του κειμένου έκανε η δημοσιογράφος Λίτσα Τότσκα και την σκηνοθεσία της παράστασης ο Μιχάλης Κουμπιός.

Τρίτη 24, Τετάρτη 25 & Πέμπτη 26 Ιουνίου



Για τρεις βραδιές στη Μικρή Σκηνή της Μονής Λαζαριστών βρήκαν χώρο έκφρασης νέες φρέσκες φωνές της πόλης μας που πειραματίζονται σε εναλλακτικές μουσικές διαδρομές με αγγλόφωνο στίχο. Την Τρίτη εμφανίστηκαν τα συγκροτήματα **Boomstate** και **Minor Mine**, την Τετάρτη **Sleepin Pillow** και **Blank Inverse** και τέλος, την Πέμπτη είχαμε κοντά μας τους **Five Star Hotel** και **Mary's Flower Superhead**.

Τρίτη 1 Ιουλίου

Ο **Γιάννης Αγγελάκας**, με το γνωστό επαναστατικό του ύφος, τέσσερα χρόνια από τότε που έπαψαν να υπάρχουν οι ΤΡΥΠΕΣ, ανέβηκε στη σκηνή της Μονής Λαζαριστών παρέα με τους ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ, την ορχήστρα με την οποία ηχογράφησαν το δίσκο «Γιάννης Αγγελάκας και οι Επισκέπτες - Από δω και πάνω» και κατάφερε για άλλη μια φορά να ενθουσιάσει τους παλιούς αλλά και τους νεότερους φίλους του.

Πέμπτη 3 Ιουλίου



Μια βραδιά αφιερωμένη στο αγγλόφωνο ροκ από τρία αντιπροσωπευτικά συγκροτήματα που έχουν διαγράψει μια επιτυχημένη πορεία. Οι επαναστατικοί **"Sunny side of the razor"** με τη γνωστή ηθοποιό Σάνυ

Χατζηαργύρη επικεφαλής, οι εναλλακτικοί **Matisse** και οι **Raining Pleasure** στην πιο ώριμη στιγμή της καριέρας τους, κατάφεραν να ξεσηκώσουν το κοινό που βρέθηκε εκείνη τη βραδιά στη Μονή Λαζαριστών.



Πέμπτη 10 & Παρασκευή 11 Ιουλίου

Για πρώτη φορά το κοινό της Θεσσαλονίκης είχε την ευκαιρία να απολαύσει ένα υπερθέαμα απ' ευθείας από το Broadway. Το μουσικό αριστούργημα του George Gershwin **"Porgy & Bess"**, το πιο απαιτητικό μιούζικαλ όλων των εποχών, μας μετέφερε στην Αμερική της περιόδου των φυλετικών διακρίσεων και μας πρόσφερε την ευκαιρία να απολαύσουμε τις γνωστές μελωδίες του Gershwin. 30 ηθοποιοί - τραγουδιστές, 20 μουσικοί και 15 χορευτές επί σκηνής καθήλωσαν τους τυχερούς που παρακολούθησαν τις δύο μεγαλειώδεις παραστάσεις.



Τρίτη 15 Ιουλίου

Το κλασικό ρομαντικό έργο "La Sylphide" σε μουσική του H.Lovenskjold και χορογραφία του August Bournonville παρουσίασε το Μπαλέτο της Εθνικής Όπερας της Σόφιας. Μια παράσταση υψηλής αισθητικής και ποιότητας, που μάγεψε τους φίλους του μπαλέτου που βρέθηκαν στη Μονή Λαζαριστών.

Πέμπτη 17 Ιουλίου

Ένα ταξίδι στην Αργεντινή είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν όσοι έδωσαν το παρόν στην παράσταση Viento de Tango. 2 μπαντονεόν, 1 βιολί, 1 τσέλο, 1 πιάνο, 1 μπάσο, 1 τραγουδιστής και 3 χορευτικά ζευγάρια σε ειδικά επιλεγμένες χορογραφίες από ταγκό, milonga, "vals criolo" παρουσίασαν ένα εντυπωσιακό σόου με μουσική, τραγούδι και χορό.

Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου

Δίκαια έχουν τη φήμη του φαινομένου στο live! Οι **ONIRAMA**, με τη φρεσκάδα και τη ζωντάνια που τους διακρίνει, ξεσήκωσαν όλους τους θαυμαστές τους που βρέθηκαν εκείνο το βράδυ στη Μονή Λαζαριστών. Ερμηνεύοντας τραγούδια από το πρώτο τους επιτυχημένο cd «Δύσκολος καιρός για πρίγκιπες» αλλά και από το νέο τους cd με τον τίτλο «Κλεψύδρα» κατάφεραν να δημιουργήσουν μία χαρούμενη και γιορτινή ατμόσφαιρα.



Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου

Για άλλη μια φορά ο **Σωκράτης Μάλαμας** ικανοποίησε τους χιλιάδες πιστούς θαυμαστές του που κατέκλυσαν εκείνο το βράδυ στη Μονή Λαζαριστών. Ερμηνεύοντας τραγούδια από τον καινούργιο του δίσκο, αλλά και πολλά γνωστά και αγαπημένα από το σύνολο της δισκογραφικής του πορείας, ο Σωκράτης Μάλαμας δημιούργησε μια ποιητική αλλά και ηλεκτρική ατμόσφαιρα που είναι γνώριμη πλέον στους θαυμαστές του που τον ακολουθούν πιστά. Μαζί του επί σκηνής η Μαρία Δακανάλη.

Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου

Μία ξεχωριστή βραδιά γεμάτη μουσική, χρώμα, νοσταλγία και ενθουσιασμό μας επιφύλαξε η συνεργασία του **Λουκιανού Κηλαηδώνη** με τον **Γιώργο Μηλιώκα**. "Αρχίζει το ματς", "Απλή Αριθμητική", "Τα θερινά σινεμά", "Φταίει ο χοντρός", "Τζιν" του Λουκιανού Κηλαηδώνη, "Για το καλό μου", "Γκρέκο μασκαρά", "Κάπου θα συναντηθούμε", "Ροζ" του Γιώργου Μηλιώκα και άλλα πολλά και αγαπημένα τραγούδια ακούστηκαν εκείνη τη βραδιά στη Μονή Λαζαριστών. Μαζί τους στη σκηνή η Γεωργία Γραμματικού.